

## 3000 万吃顿饭，是谁的耻辱？

• 时间：2019-06-07 10:06

• 来源：[平原公子](#)

• 作者：[申鹏](#)

<http://www.cwzg.cn/politics/201906/49434.html>

你百度一下就知道了——北大学霸，GPA 排名第一，90 后创业领袖，马云门徒，全球杰出青年……他那张和马云合影的照片，还堂而皇之到处挂在网络上呢，从今往后，估计和巴菲特共进午餐的图，也得满天飞了。这种手法，是传销人员炫富吹牛逼、微商朋友圈与奥巴马合影、喜提航母时候惯用的。从“逆袭成功上北大的三本学生”，到“北大公知”、“Ripple 大中华第一人”，再到“90 后投资圈第一人”，从“反抗应试教育的英雄”、“民主斗士”、“自由主义公知”，到投资界大佬，马云门徒，青年商业领袖——这路子，像谁？不要问了，今天的创投圈，都是这个路子，他们这群人，都是一样的恶臭！罗永浩当年是做什么的？

如你所知，币圈的孙宇晨，花了 3154.03 万元，和“股神”巴菲特吃了顿饭。

孙宇晨是谁你先别问，你只需知道，币圈的人物，有一个算一个，都是些没下限的骗子，管他姓李、姓徐、还是姓孙。别看现在闹得欢，将来都是要进去的。

这顿午餐，恕我直言，是沃伦-巴菲特的耻辱。

作为一个老牌绅士、一个 old momey、一个世界富豪的标志，为了 3000 万，就能和一个不入流的微博公知、一个币圈投机者、一个传销导师共进午餐，实在是丢人丢到姥姥家了。

很多年前，那些做 P2P 的，搞“互联网金融”的，炒有色金属的，也喜欢弄个“高端局”，花钱请行业领袖、经济学家、学者教授前来站台，本质上，和孙宇晨巴菲特这顿午餐没有区别。

孙宇晨这小心思算计得不错，因为作为世界顶级投资人，巴菲特一直对数字货币嗤之以鼻，从 2014 年骂到 2019 年，说比特币就是——海市蜃楼、泡沫、老鼠药、骗子的错觉、赌博设备……搞币的都是上不得台面的垃圾。

然而呢，2019 年 6 月 4 号的时候，股神和币圈的骗子共进午餐了，456 万美刀，三千万人民币啊，真香！



耻辱啊，这是美利坚耻辱，美国人的逼格，从此将一落千丈，只要出的起钱，拍得下午茶，无论这个人是个什么货色，多么 low，都能和老绅士把酒言欢谈笑风生，从此高高在上的巴菲特，成了个“恰烂钱”的，你说丢人不丢人？从此，这“巴菲特的午餐”，不再是精英们向往的高端局，而是微商朋友圈装逼营销的利器了。孙宇晨一己之力拆穿了美国老绅士的“高端智商税”，善莫大焉。

当然了，放到历史长河中来看，巴菲特本人也是个收智商税的老骗子，当年也曾割韭菜割出人命的。

炒股和炒币，也没有什么根本性的区别。

至于孙宇晨是个什么东西呢？待我慢慢道来！

你百度一下就知道了——北大学霸，GPA 排名第一，90 后创业领袖，马云门徒，全球杰出青年……他那张和马云合影的照片，还堂而皇之到处挂在网络上呢，从今往后，估计和巴菲特共进午餐的图，也得满天飞了。这种手法，是传销人员炫富吹牛逼、微商朋友圈与奥巴马合影、喜提航母时候惯用的。



你猜对了，孙宇晨从小就和传销建立过深厚的友谊，上个世纪 90 年代演讲热兴起，刚上小学他就被母亲带去各种传销班听课，所以他家学渊博，如表演、炒作、吹牛逼这种事情，他练的是“童子功”。

他高中就读于当地最好的惠州中学，据说上学时不务正业，天天打游戏，数理成绩经常20分，后来从理科转为文科，天天读胡适，学民国大师的“自由主义”，参加第八届新概念作文大赛，弄了个一等奖，然后参加北大的自主招生考试，据说当时的北大招生办主任看中了他身上的“理想主义”。最终让他成功考入北大。



上北大便上北大，说明天赋不错，可这孙宇晨全网炒作，贩卖自己的成功经验，把自己吹嘘成“战胜应试教育的勇士”、“反抗中国教育体制压迫的英雄”……像谁？想起来了没有？

到了大学，这孙先生就彻彻底底做了“公知”，刚好那些年微博自由主义泛滥，薛蛮子、五岳散人、宁财神、李承鹏呼风唤雨，天天攻击国家体制，张口“民主”，闭口“自由”，闭着眼睛造谣。孙宇晨一看有利可图，摇身一变，立马也加入了这个阵营，还模仿胡适开了个《每周评论》，大声疾呼“救中国”……

当年我就想骂：孙宇晨当年当公知，其实也不是他真的一腔热血，认同什么“民主自由”，而纯粹是跟风营销，想着博眼球出位。他是在竞选学生会主席失败，没法钻营进入体制之后，才想到跟着公知们高喊“普世价值”的。他当年，其实一直在模仿韩寒的人设，还是个破产版的韩寒。

当公知也不是好玩的事情，等到互联网普及，民众眼界开阔，一下子就揭开了这些人的画皮，明白了他们骨子里是些什么东西，薛蛮子嫖娼被抓、五岳散人侮辱烈士、宁财神吸毒、李承鹏造谣……这群所谓的“知识分子”一个个原形毕露，再也无法冒充什么“中国的良心”了，于是倒戈的倒戈，跑路的跑路、搞商业的搞商业、卖货的卖货。

孙宇晨嗅到味道不对，立马再次转身，不当公知了。开始进入创投圈，打造“90后创业青年”人设，一路钻营，搞社交经济，搞区块链，最终混入了恶臭的“币圈”，炒“波场”项目，大割韭菜，还放出豪言：“我衡量人的标准是看你赚多少钱。”

从“逆袭成功上北大的三本学生”，到“北大公知”、“Ripple大中华第一人”，再到“90后投资圈第一人”，从“反抗应试教育的英雄”、“民主斗士”、“自由主义公知”，

到投资界大佬，马云门徒，青年商业领袖——这路子，像谁？不要问了，今天的创投圈，都是这个路子，他们这群人，都是一样的恶臭！罗永浩当年是做什么的？

孙宇晨是个彻头彻尾的投机者，2013年，他以 Ripple Labs 大中华区首席代表的身份回国创业，满嘴都是比特币，履历头衔各种造假，自称在华尔街和硅谷工作，但相关公司人员否认此事，“他说的不是事实，我们根本不知道他。”。2015-2016年，比特币熊市了，孙宇晨又闭口不谈比特币，开始弄什么“私密社交”，推出了一款陌生人社交 APP“陪我”。一听“陪我”这个名字，你就该知道这玩意儿是干什么的，而且也不是他开发的，只是买来的。

2017年比特币暴涨，区块链成为大热门，各路资本大佬入场，各路意见领袖鼓吹“数字货币革命”，鸡毛都能飞上天的时候，孙宇晨创建区块链项目“波场 TRON”，自称是“全球最大的区块链去中心化应用操作系统创始人，同时也是全球最大的 P2P 协议发行公司 BitTorrentCEO”。

他弄的这个东西，从白皮书，到项目框架，都是山寨抄袭，薛蛮子投资了他，同时请了一堆所谓的“专业人士”站台，募集资金约4亿人民币。2017年10月2日，波场首次登录海外交易所开始公开交易，在两个月时间，从1分钱涨到两块钱，整整涨幅200倍，波场总共发行了1000亿，总市值最高达到2000亿。但是，投资者发现有50%的波场攒在一个钱包，市场上流通的波场币只有9%。也就是说，孙宇晨高度控盘了波场，对外只发行少量的代币，这样他就可以轻松拉高，收割韭菜。

币圈，是一个少数传销骗子和大量傻子的屠宰场和集中营，孙宇晨、李笑来们满口鼓吹着“去中心化”、“去银行监管”、“废除法币”、“数字币才是未来”，把一批一批的傻子骗进屠宰场，把他们无中生有的狗屁数字币发下去，把真正的人民币美元收进来，什么产品都没有，什么价值都没创造，轻轻松松就实现了财务自由，成了人生赢家。

区块链可能是个有用的加密技术，但当前鼓吹区块链和数字币的，有一个算一个，都是死骗子。

所以，孙宇晨拿来和巴菲特吃饭的这3000万，每一分都是韭菜们的智商税和血汗钱，可怜这些傻子还在微博给孙宇晨这狗东西摇旗呐喊，高呼“孙哥牛逼”。一个个，就像是围在老虎身边的侏鬼。

孙宇晨被炒作炒作成“中国青年创业者的榜样和标杆”、“中国90后投资人的领袖”，在社会上拥有如此大的影响力，实在是个糟糕的事情。

在我看来，这比罗永浩、李笑来的影响还坏，孙宇晨给中国青年做出了一个榜样——只要自私、无耻、炒作、大胆投机、不择手段，就能获得成功。利用人性的贪婪、愚蠢，就能实现自己的财务自由。

这他妈的也配叫“中国的青年”？也配叫“中国的90后”？

【申鹏，察网专栏作家。本文原载于微信公众号“平原公子”，授权察网发布。】